

1205

中共聊城市委宣传部文件

聊宣发(1985)13号



关于新年春节期间精神文明建设活动的意见

各乡、镇、办事处党委，市直各部门党组织：

一九八六年新年和春节即将来临。搞好新年和春节期间的精神文明建设活动，对于振奋人们的精神，促进党风和社会风气的根本好转，推动两个文明建设，都具有重要的意义。为了切实抓好这项工作，现提出如下安排意见：

一、广泛开展形势政策教育活动。在新年春节期间，各级党委都要举办形势教育报告会，广泛开展形势政策教育活动。市直机关的党员、干部，由市委负责报告；企事业单位的党员、干部，由各主管局负责报告；企事业单位的职工，由本单位党组织负责报告；农村的广大干部群众，由各乡镇办事处党委负责报告。在举办报告会的同时，各单位还要采取座谈会、演讲会、讨论会以

及谈心、“对话”等形式，进行教育。在开展这些活动中，要以全国党代会精神为指导，参照市委宣传部印发的形势教育宣传提纲，联系本单位的实际，向广大干部群众广泛深入地宣传大好形势，引导干部群众深刻认识十一届三中全会以来的一年，是建国以来最好的、关键性的时期之一，正确认识当前的各项改革，正确看待我们所面临的困难和问题，分清主流和支流，把思想真正统一到党的全国代表会议精神上来，树立信心，振奋精神，坚定不移地搞好改革和两个文明建设，为完成明年的各项工作做出新的贡献。

二、积极开展拥军优属活动。新年春节期间，各级各单位要有组织地对烈军属进行慰问，帮助他们安排好节日期间的的生活，对于农村的烈军属要帮助做好脱贫致富的工作，安排落实好明年的生产计划。民政局、市直武装部要对我市在前线立功的战士家属逐户走访，亲自慰问；各乡镇办事处和市直各局的领导同志，要对本系统本单位正在前线作战的战士家属，亲自逐户走访；各村民委员会要对本村的烈军属，普遍走访。在走访中，要检查优抚待遇落实情况，切实帮助他们解决生产和生活方面的实际困难，使前线战士安心、放心。工会、共青团、妇联、教育局等单位，要积极组织广大共青团员、青年工人、学生广泛开展为烈军属做好事送温暖活动，使他们欢欢乐乐地过好新年和春节。各有关部门还要开展对当地驻军的慰问活动，密切军民关系，增强军政军民的团结。

三、组织安排好群众性的文化娱乐活动。各有关单位要认真组织好各专业、业余文艺团体的演出活动。文化局、工会要举办新年联欢晚会，在城镇文化工作委员会的统一指导下，三个街道办事处，要组织安排好元宵灯会和民间文艺进城表演；市豫剧团、曲艺队在

P22

节日期间要在本市巡回演出；电影公司、电影管理站、影剧院要增加放映场次，提高放映质量，积极组织放映爱国主义教育和宣传改革的影片；广播站要办好春节文艺演唱会，提前编录好以宣传大好形势为主要内容的文艺节目和本市优秀文艺节目。在农村要认真组织好民间传统艺术表演，以丰富农村群众文化生活，活跃节日气氛。要充分利用各种文化体育设施和阵地，发挥文化馆、俱乐部、体育场、青年民兵之家的作用，举办好迎春书法、美术、摄影展览以及智力竞赛、体育比赛等活动，使全市人民热热闹闹地过好新年春节。

四、深入开展移风易俗宣传教育活动。各级各单位在节日期间，都要做到：提倡勤俭节约，艰苦奋斗，反对铺张浪费，大吃大喝；提倡文明节俭办婚事，反对收彩礼，大操大办；提倡婚姻自主，反对买卖婚姻；提倡丧葬改革，实行火化，反对旧葬习俗和搞土葬，垒坟头；提倡科学，反对信奉鬼神，搞封建迷信；提倡遵纪守法，维护社会公德，反对违法乱纪，危害社会治安，破坏公共秩序；提倡开展健康有益的文化娱乐活动，反对赌博、传抄传看淫秽书画等歪风邪气。通过新年春节期间的移风易俗教育，努力提高全市广大干部群众的思想认识，增强实行计划生育的自觉性，以促进计划生育工作的开展。

五、深入进行法制宣传教育。新年春节期间各级各单位要有计划地采取多种形式开展法制宣传教育活动。人民团体、企事业单位主要采取在职学习的办法进行，也可以用举办短期法制培训班的办法。在农村，可以采取干部包片，党员包干联系户，宣传员送法上门等方法。通过各种方法，进一步宣传宪法、刑法、刑事诉讼法。

123

民事诉讼法（试行）、婚姻法、财产继承法、经济合同法等。通过普法教育，使全市人民进一步知法、懂法、守法，逐步养成依法办事的习惯。特别要宣传好有关保护妇女儿童合法权益的条款，使人们懂得歧视、虐待、残害、拐卖妇女儿童、溺女婴是违法犯罪行为，教育干部群众坚决同损害妇女儿童合法权益的行为作斗争。

六、搞好节日卫生和治安保卫工作。机关、工厂、学校、商店等单位，城镇街道和农村，都要在新年春节前，集中一段时间，突击搞好卫生大扫除和冬季绿化、美化活动。特别要搞好农贸市场、车站、公园、影剧院等公共场所的卫生，干干净净迎接新年和春节。在新年和春节期间，市爱委会要组织力量，结合迎接全省城市精神文明建设大检查，进行一两次规模较大的卫生检查活动，整顿好农贸市场、公共场所的治安秩序和交通秩序，继续清理黄色淫秽物品，查禁生产、和贩卖封建迷信品，取缔算命、相面、赌博以及神汉巫婆等封建迷信活动。严禁营业性放映录像，对放映黄色录像的要严厉打击。对于那些制造、贩卖淫秽物品，设赌局，以及利用封建迷信骗钱害人等违法犯罪分子，要依法惩处。各单位要安排好节日值班和安全保卫工作，严防火、盗、毒、爆等事故的发生，使人们过个快乐年、安全年。

七、搞好创建文明单位活动的年终检查和总结评比。要发动干部群众对今年创建文明单位活动的情况，自下而上地认真进行检查、总结和评比，对评选出来的“文明单位”、“五好家庭”和先进个人，以及活动中涌现出来的好人好事，要大力表彰。市里拟于元月下旬召开全市创建文明单位总结表彰大会，各级各单位要按照市委、市府制定的各类文明单位的条件，抓紧做好初选工作。

新年春节期间工作较多，各级党委和政府要统筹安排，要有领

924

导同志靠上去，亲自抓，切实加强具体领导，对上述工作要逐项研究、逐项落实。各有关部门要互相配合，通力合作，充分发挥职能作用，切实负起责来，以保证新年春节期间的精神文明建设活动，搞得扎扎实实，卓有成效。

一九八五年十二月二十四日